
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 577 

 

На 3 септември 2024 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проекти на решения относно допускане на партии и 

коалиции в новите и частични избори на 20 октомври 2024 г.  

Докладва: Димитър Димитров. 

2. Проект на решение относно единната номерация и начина 

на защита на удостоверенията за гласуване на друго място в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.  

Докладва: Георги Баханов. 

3. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Димитър Димитров, Севинч Солакова, 

Гергана Стоянова, Красимир Ципов, Елка 

Стоянова, Георги Баханов, Любомир Георгиев. 

4. Проект на решение относно промяна в състав на ОИК. 

Докладва: Красимир Ципов 

5. Проект на решение относно проверка на кандидатите, 

предложени от партии, коалиции и инициативни комитети в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

Докладва: Гергана Стоянова 

 

ПРИСЪСТВАХА: Димитър Димитров, Цветозар Томов, 

Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев и Цветанка Георгиева. 
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ОТСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Росица Матева, Емил 

Войнов, Силвия Стойчева.  

Заседанието бе открито в 10,35 ч. и ръководено от господин 

Димитър Димитров – заместник-председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Добър ден, 

колеги! 

Днес е 3 септември 2024 г. В залата сме 10 членове на 

Централната избирателна комисия и можем с този кворум да 

започнем заседанието. 

Отсъстват поради отпуск колегите Камелия Нейкова, Росица 

Матева, Емил Войнов и Силвия Стойчева. 

Предлагам на вашето внимание следния дневен ред: 

1. Проект на решение относно единната номерация и начин на 

защита на удостоверенията за гласуване на друго място в изборите 

за народни представители на 27 октомври 2024 г. с докладчик 

Георги Баханов. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици: 

Димитър Димитров, Севинч Солакова, Гергана Стоянова, Красимир 

Ципов, Елка Стоянова, Георги Баханов и Любомир Георгиев. 

Има ли предложения за допълване на този дневен ред? 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Господин председателстващ, моля за 

нова точка: Проект на решение относно промяна в ОИК – 

Невестино“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Добавям в 

дневния ред като точка четвърта: Проект на решение относно 

промени в ОИК с докладчик господин Красимир Ципов. 

Други добавки към дневния ред? 
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Моля, който е съгласен с този дневен ред, да гласува с вдигане 

на ръка. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева), против – няма.  

 

Преминаваме към точка първа: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ДОПУСКАНЕ НА 

ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ В ИЗБОРИТЕ ЗА НОВИ И ЧАСТИЧНИ 

ИЗБОРИ НА 20 ОКТОМВРИ 2024 Г. 

Постъпило е заявление за допускане за участие в частични 

избори за кмет от партия „Движение за права и свободи“, 

представлявана от господин Джевдет Чакъров, чрез пълномощник 

Джейхан Ибрямов. Изброени са 10 кметства плюс тринадесетото, 

което е в заявлението, и което е за кметство в с. Лозен – Столична 

община, както и в частичните избори в два района във Варна. 

Представени са необходимите документи, с които партията 

може да бъде регистрирана.  

Имаме необходимите удостоверения и пълномощници.  

Предлагам да вземем решение да запишем участие на пария 

„Движение за права и свободи“ в частичните избори на 20 октомври 

2024 г.  

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Тъй като ние с господин Томов бяхме 

дежурни, в изпълнение на указания, дадени в четвъртък, в тридневен 

срок беше представено удостоверение за актуално състояние, което 

да се отнася за последните два избора от това заявление, но не чух 

Войнягово. Беше представено и заявление за участие в частичния 

избор за кмет на кметство Войнягово и затова моля да се провери и 

да се допълни доклада, господин Димитров. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в 

момента оттеглям това предложение, което е записано.  
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Ще направя справка и ако трябва, ще се допълни като 14-та 

позиция, тоест 14-ти избор за кметство Войнягово, но, доколкото 

разбирам от самото заявление, списъкът е изкопиран от списъка от 

избори, които ще се проведат на 20-ти. Ще докладвам в по-късната 

част на заседанието. 

Колеги, допълвам доклада си по първа точка, той като на 

1 септември 2024 г. е представено доказателство за това, че 

удостоверенията, които са от Софийски градски съд, са получени 

след като е насрочен изборът за кмет на кметство Войнягово, 

община Карлово. В списъка трябва да се добави и кметство 

Войнягово, което ще бъде точка 14 от това решение. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИЧ СОЛАКОВА: Благодаря. Разбира се, не мога да се 

преборя с фалшивите новини, но това, което се докладва в момента, 

всъщност е фактическата обстановка за неделния ден и нашето 

дежурство с господин Томов.  

Отново повтарям: в четвъртък при подаване на първото 

заявление Централната избирателна комисия даде указания на 

представителите на партия ДПС да представят удостоверение, а в 

неделя, заедно с това удостоверение, беше представено и заявление 

за последващо насрочване на избори за кмет на кметство Войнягово, 

община Карлово. Фактите са такива. Не мога да призова дори 

определени медии да не се поддават на желанието да прекопират 

същински фалшиви новини. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви, госпожо Солакова.  

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Искам да потвърдя казаното от госпожа 

Солакова. Доколкото си спомням, надявам се, че паметта не ми 

изневерява, искане за Войнягово имаше още при първата 

регистрация, но тогава нямаше удостоверение за актуално 

състояние, което да е издадено след указа на президента, и това беше 

всъщност причината да се зададе повторно този въпрос. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Моля да 

гласуваме допълнението, което се отнася до изборите във 

Войнягово. 

Колеги, за протокола: гласуваме заявлението от партия 

„Движение за права и свободи“ за участие в изборите в 11 кметства 

и в два района, както и допълненото заявление за участие в изборите 

в кметство Войнягово, област Пловдив. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов), против – няма.  

Решението е № 3575-МИ/3.09.2024 г. 

 

Преминаваме към точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има 

шест писма до районни прокуратури. Въз основа на извършената 

проверка от ГД ГРАО за гласуване в нарушение и повече от един 

път в изборите за Народно събрание на 9 юни 2024 г. имаме данни за 

тези лица, че са гласували повече от един път. Затова ви предлагам 

да сезираме съответната компетентна прокуратура по всяка една 

преписка. 

Имаме един случай с три записа. Докладвам ви го за 

изпращане, тъй като считам, че нямаме възможност ние да 

извършим допълнителна проверка. Лицето е записано на два 

последователни реда в допълнителната страница на същата секция, 

която фигурира в основния списък, и така създава впечатлението, че 

секционната избирателна комисия всъщност не е приложила 

правилно Методическите указания на Централната избирателна 

комисия.  

Има още един случай, в който самата секционна избирателна 

комисия е отбелязала, че лицето фигурира в основния списък и е 
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дописано в допълнителната страница. Но, след като извърших 

проверка за броя гласували по подписи и броя на намерените в 

кутията бюлетини, той се оказа един и същи и затова предлагам и 

този случай за изпращане до районна прокуратура. Писмата са шест. 

Предлагам да ги гласуваме едновременно. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Чухте 

доклада. Има ли мнения, становища, коментари?  

Ако няма, преминаваме към гласуване. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), 

против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с вх. № ЦИК-02-342 от 

3 септември 2024 г. сме получили проект на доклад на министъра на 

финансите с предложение до Народното събрание за приемане на 

отчета за изпълнението на държавния бюджет на Република 

България за 2023 г. с всички придружаващи материални и документи 

съгласно Устройствения правилник на Министерския съвет и на 

неговата администрация. Иска се в срока по чл. 32 от Устройствения 

правилник да се представят становища в тази съгласувателна 

процедура. Докладвам ви за сведение. Ако имаме бележки, ще ви 

предложа становище до министъра на финансите. В противен 

случай, ще остане за сведение. Материалите са публикувани във 

вътрешната мрежа.  

От областна администрация – София, сме получили писмо с 

приложени заповеди. С вх. № ЦИК-НС-05-422 от 2 септември 

2024 г. е заповед за определяне на помещения за трите софийски 

районни избирателни комисии – заповед за изменение на заповедта в 

частта за 23 – РИК. Посочени са адресите.  

Докладвам ви го за сведение и тъй като е първото по рода си, 

предлагам с протоколно решение да възложим тази информация, 

получена в Централната избирателна комисия, да се класира в 
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обособена за целта папка и да се обобщи от администрацията, за да 

може да бъдат публикувани адресите на всички районни 

избирателни комисии и по-нататък да не влиза всяко писмо в залата 

за доклад. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Чухте 

предложението на госпожа Солакова да вземем такова протоколно 

решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), 

против – няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви за сведение 

преписи от ПМС № 305 от 30 август 2024 г. за приемане на план-

сметката и препис от РМС № 619 от 30 август 2024 г. Публикувани 

са във вътрешната мрежа. Решението на Министерския съвет е 

свързано с изборите, включително за определяне на министър, който 

да отговаря за организационно-техническата подготовка на 

изборите. 

С вх. № ЦИК-ЕП-20-217/02.09.2024 г. сме получили 

резултатите от проверката за гласуване в нарушение в изборнте за 

членове на Европейския парламент от Република България. Лицата, 

гласували повече от един път, са 54. Лицата, гласували в нарушение, 

са 792.  

Когато приключим тези данни по проверката за гласуване в 

изборите за Народно събрание, ще представя съответните писма по 

тази проверка. Засега ви го докладвам за сведение и запознаване. 

Тъй като имаше и електронен носител, съм го предоставила за 

проверка на съдържанието и във вътрешната мрежа ще възложа да 

се публикува цялата информация за гласуване в нарушение и за 

гласували повече от един път, за да може всеки да се запознае с 

електронния носител и съдържанието му. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 
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ви, госпожо Солакова. 

Колеги, прекъсваме заседанието за 20 минути по желание на 

госпожа Елка Стоянова в работен порядък да обсъдим една точка. 

 

(След прекъсването.) 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

продължаваме заседанието с доклад в точка втора: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ЕДИННАТА 

НОМЕРАЦИЯ И НАЧИНА НА ЗАЩИТА НА 

УДОСТОВЕРЕНИЯТА ЗА ГЛАСУВАНЕ НА ДРУГО МЯСТО В 

ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 

2024 г.  

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря, господин председателстващ.  

Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа в папка с мои 

инициали е качен проект на решение относно единната номерация и 

начина на защита на удостоверенията за гласуване на друго място в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. 

На основание чл. 57, ал. 1, т. 37, чл. 34, ал. 1 и чл. 35, ал. 1 и 

чл. 352 от Изборния кодекс предлагам на Централната избирателна 

комисия да 

„РЕШИ: 

За гласуване на друго място в изборите за народни 

представители на 27 октомври 2024 г. се издава удостоверение за 

гласуване на друго място съгласно образец (Приложение № 25-НС 

от изборните книжа), утвърдени с Решение № 3544-НС от 27 август 

2024 г. на Централната избирателна комисия. 

Удостоверенията за гласуване на друго място имат единна 

номерация за територията на цялата страна, като номерацията се 

състои от девет цифри, подредени в групи АА ВВ СС ХХХ съгласно 

Решение № 3571-НС от 20 август 2024 г. на ЦИК. 

Удостоверенията за гласуване на друго място се отпечатват 
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на цветна хартия и с цветно мастило.  

Върху удостоверенията се отпечатва уникален фабричен 

номер и микротекст.“  

Това е предложението ми за решение относно единната 

номерация. 

Тъй като колегата ми показва, че има техническа грешка и 

датата е 30 август 2024 г. – Решението е № 3571-НС/30.08.2024 г. на 

Централната избирателна комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:  Колеги, 

чухте предложението на господин Баханов, но не чух последната 

добавка. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Има техническа грешка в датата на 

Решение № 3571-НС. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Има ли 

предложения и коментари към направеното предложение? 

Ако няма, преминаваме към гласуване с вдигане на ръка. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева), против – няма.  

Решението е № 3576-НС/3.09.2024 г. 

Една добавка към предходното решение, което е № 3575, не 

бях добавил абревиатурата МИ. Това е решението, което се 

отнасяше за допускане на партии и коалиции до нови и частични 

избори – Решението е № 3575-МИ/03.09.2024 г. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми господин Председател, 

предлагам да гласуваме и писмо, с което да изпратим това решение 

до администрацията на Министерския съвет за съгласуване и за 

изготвяне на проект на удостоверения, който да бъде предложен на 

Централната избирателна комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте предложението на господин Баханов – да изпратим това 

решение до Министерския съвет, за да бъде подготвено технически 
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изпълнението. 

Предлагам да гласуваме изпращането на това наше решение 

на Министерския съвет. 

Моля, който е съгласен, да гласува с вдигане на ръка. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Цветанка Георгиева), против – 1 (Севинч Солакова).  

Госпожа Солакова има думата да обоснове отрицателния си 

вот. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Гласувах „против“, първо, защото 

решенията на Централната избирателна комисия се публикуват на 

страницата и стават публични.  

Второ, цялата организационно-техническа подготовка на 

изборите е ангажимент – задължение по Изборния кодекс, на 

Министерския съвет, на изпълнителната власт, на техните органи и 

администрации. Те са длъжни да изработят изборните книжа 

съобразно одобрените с решение образци на изборни книги, които са 

обнародвани и в „Държавен вестник“, още повече че няма и проект 

на писмо във вътрешната мрежа, за да мога да се запозная 

допълнително с мотивите на докладчика. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

ви колеги. 

Продължаваме с „Доклади по административни преписки“. 

Госпожа Солакова има преписка, която трябва да довърши на 

доклад. 

СЕВИЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо от 

главния счетоводител на Район „Приморски“, община Варна, с вх. 

№ ЦИК-ЧМИ-06-117 от 30 август 2024 г. с въпрос дали Решение 

№ 3438-ЕП/НС от 7 юни 2024 г. ще се прилага и при произвеждане 

на частични и нови избори на 20 октомври 2024 г. и съответно 

балотаж на 27 октомври 2024 г.  

Тъй като е даден телефон, аз се обадих на главния 
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счетоводител, за да обърна внимание, че в Решение № 3438-ЕП/НС 

от 7 юни 2024 г. съкращението показва, че то се прилага единствено 

и само в изборите за Европейски парламент и Народно събрание и е 

изчерпано като приложение при произвеждане на изборните на 

9 юни 2024 г. Докладвам го за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви, госпожо Солакова. 

Заповядайте, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Съобразно доклада на колегата 

Солакова, че се е обаждала по телефона, тя има ли мандат от 

Централната избирателна комисия да се обади и говори с главния 

счетоводител на Район „Приморски“? 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

продължаваме с дневния ред. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Не разбрах въпроса. Колеги, обадих 

се по телефона, който е предоставен в писмото. Ако Централната 

избирателна комисия реши да отговори писмено на това запитване, 

предоставям преписката на председателстващия да я разпредели. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви. 

В тази точка следващ докладчик е госпожа Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам преписка с вх. 

№ ЦИК-16-331/29.08.2024 г., която е с превод. Това е получена 

покана от Централната избирателна комисия на Грузия, с която сме 

поканени да наблюдаваме предстоящите за провеждане 

парламентарни избори в Грузия, насрочени за 26 октомври 2024 г. 

Дадени са подробни детайли във връзка със заявяване евентуалното 

ни желание за участие в наблюдаването на тези избори. На този 

етап, имайки предвид, че датата е един ден преди предстоящите в 

България предсрочни парламентарни избори, я докладвам за 

сведение и запознаване. При необходимост ще я върна обратно на 

доклад.  
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Следващият ми доклад също е за сведение и запознаване и е с 

вх. № ЦИК-НС-15-387 от 2 септември 2024 г. В електронната поща 

на Централната избирателна комисия е получено писмо, именувано: 

„Официално запитване до Централната избирателна комисия“ 

Писмото е от господин             И.            М. и в него се поставят два 

въпроса във връзка с евентуално получени документи в Централната 

избирателна комисия и с искане за представяне на становище. 

Докладвам го на този етап за запознаване. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Това ли е 

докладът? Благодаря. 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-

ЕПНС-04-1698/30.08.2024 г.2024 г. Това е писмо от СДВР – Шесто 

РПУ, с което ни изпращат върнато писмо от 23 – РИК, на 9 юни 

2024 г. Тоест писмото е изпратено на 9 юни 2024 г. до РИК – 23 в 

София и е върнат отговор от 23 – РИК на 12 юни 2024 г.  

В същото писмо става сума за сигнал, че на територията на 

9 ОУ „Иван Вазов“, а именно в секционна избирателна комисия под 

съответния номер, избирател се е оплакал от грубо отношение от 

страна на непосочени конкретни членове на секционната 

избирателна комисия. В преписката са снети сведения от 

председателя на секционната комисия. Тъй като, колеги, 23 – РИК, е 

изразила в писмо-становище, че не са налице нарушения на 

Изборния кодекс и по-точно няма данни за такива, са върнали такъв 

отговор на 6-то РПУ на СДВР. Сега цялата тази преписка е 

изпратена на Централната избирателна комисия. Смятам, че също не 

са налице основания по отношение на това дали има извършени 

нарушения на Изборния кодекс, така че го докладвам за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, 

господин Ципов. 

Други доклади? 

Господин Георгиев, заповядайте. 
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ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение писмо с вх. 

№ ЦИК-НС-09-399/02.09.2024 г. Това е писмо от господин Зафиров, 

който е подписал заявлението, в качеството му на председател на 

съответната политическа партия, към което е приложил и четири 

копия от съответни решения на партията. Представям ви това писмо 

с цялото му съдържание за сведение. 

Също за сведение представям на Комисията писмо-молба с 

вх. № ЦИК-НС-17-410 от 2 септември 2024 г. от господин З. 

Докладвам го за запознаване и за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

имали други в „Доклади по административни преписки“? 

Колеги, тъй като трябва да се приемат документи за 

регистрация на партии, ще направим почивка до 12,05 ч., след което 

ще подновим заседанието. 

 

(След почивката.) 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

продължаваме заседанието като следващият докладчик в точка 

„Доклади по административни преписки“ съм аз. Имам няколко 

доклада. 

Вх. № ЦИК-ЕП-16-211/2 от 29 август 2024 г. сме плучили 

искане от Мрежата за сътрудничество в областта на изборите с 

обширен въпросник. В момента го докладвам за сведение и 

запознаване. Ще го разпределя на юристите да подготвят първи 

вариант на отговор.  

С вх. № ЦИК-16-267/2 от 30 август 2024 г. още веднъж е 

постъпило пояснения за всички детайли, свързани с логистичната 

подготовка на събитието, което е Обща асамблея в Богота на 

Световната организация на изборни органи. Докладвам за сведение. 

От същата организация A-WEB имаме поредно напомняне, че 

се подготвя следващото издание на техния бюлетин с покана да 

участваме в списването – вх. № 18-10/2 от 2 септември 2024 г. 
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Докладвам за сведение. 

Имаме и една покана, която е във вчерашната ми папка. Беше 

преводът, а после са прикачили към него и оригиналното съобщение, 

което е с вх. № ЦИК-16-334 от 30 август 2024 г. Ще има среща във 

Ванкувър между 21-ви и 25-ти октомври 2024 г. Докладвам го за 

сведение. 

Едно протоколно решение, с което да оформим докрай 

изплащането на медийния пакет с вх. № ЦИК-НС-18-148/6 от 

16 август 2024 г. Това е краят на пакета, с който е постъпило 

искането, и са приложени документите, които не присъстваха в 

първоначалното искане. Още веднъж повтарям номера на 

предложението № ЦИК-НС-18-148/6 от 16 август 2024 г.  

Предлагам да гласуваме изплащането на този пакет. 

Стойността на фактурата е 9940 (девет хиляди деветстотин и 

четиридесет) лв. Медията не е регистрирана по ДДС, така че е 

единствената цена, която е посочена.  

С протоколно решение да одобрим изплащането на тази 

фактура. Обсъждахме на работно заседание двете недовършени 

преписки и едната е тази, по която взехме това решение и получихме 

това съгласие. 

Предлагам да преминем към гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева); против 

– няма.  

Това са моите доклади. В тази точка има още един заявен 

доклад с докладчик госпожа Георгиева.  

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

писмо, постъпило в Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-

НС-21-357/3 от 2 септември 2024 г., от           Н.      Н. – представител 

на ГО „Граждански форум промяна“, с което ни уведомява, че за 

втори път ни посочват, че някои партии имат намерение да агитират 

още с началото на месец септември и са забелязали, че вече в 
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социалните мрежи има график за провеждане на агитационни 

мероприятия от партия.  

Искат от Централната избирателна комисия да огласи 

указания във връзка с времето за провеждане на предизборна 

агитация, както и да обърне внимание на партийните ръководства да 

ограничат графика си за предизборна агитация в рамките на 

определените законови срокове. 

Централната избирателна комисия е утвърдила хронограма 

съобразно изискванията на Изборния кодекс, в която ясно е 

изписано времето за провеждане на предизборната агитация и 

предизборната кампания, както и предстои да приеме решение за 

условията и реда за провеждане на предизборната кампания в 

изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г., с което 

следва да се съобразят всички участници в изборите на 27 октомври 

2024 г., така че това писмо ви го представям за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Господин 

Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Още веднъж, както казах и в началото, 

Централната избирателна комисия не контролира социалните мрежи 

съгласно Изборния кодекс. Пак ще го повторя: Централната 

избирателна комисия не контролира публикации, видеа, незнам 

какво си в социалните мрежи. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

за уточнението и то е, за да се запише в протокола и да се чуе на 

камерите. 

Има ли други доклади? 

Господин Баханов, заповядайте в „Доклади по 

административни преписки“. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № 

07-04-373/30.08.2024 г. от ОДМВР – Пловдив, до председателя на 

Централната избирателна комисия във връзка с извършена проверка 

по чл. 16, ал. 1 от Наредбата за организация и реда за извършване 

проверка на декларациите за установяване конфликт на интереси 
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относно достоверността на декларирани факти в декларация за 

несъвместимост депозирана от новоназначен в ОДМВР – Пловдив, 

служител.  

На основание чл. 114, ал. 6 от цитирана по-горе наредба, 

молят да им предоставим информация за това дали към настоящия 

момент           А.                    В.            М., с посочено ЕГН, е или е 

била народен представител или общински съветник. От направената 

справка в деловодството на Централната избирателна комисия от 

база данни се е установило, че въпросното лице не е и не е било нито 

народен представител, нито общински съветник.  

Има подготвен отговор в тази връзка и в този смисъл до 

старши комисар            Д.                С. в ОД на МВР – Пловдив. 

Отговорът е качен във вътрешната мрежа и моля да го подложите на 

гласуване. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте предложението на колегата Баханов.  

Моля, който е съгласен да изпратим този текст, който можете 

да намерите в неговата папка, да гласува. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева), против 

– няма.  

Има ли други недокладвани преписки в точка: „Доклади по 

административни преписки“? 

Преди да приключим сутрешната част на заседанието, 

колеги, в моята папка има текст, който се нарича „Поздравителен 

адрес –Николай Денков“. Имаме обичай да изпращаме такива адреси 

на хората, които са председатели на парламентарни групи. 

Погледнете текста, който е умерено написан и пожелателен. Ако 

няма коментари, ще го изпратим, както сме изпращали на всички 

други председатели на парламентарни групи. 

Прекратявам заседанието в тази му част.  

След обяд в 14,00 ч. ще продължим с останалите доклади и 
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точки от дневния ред, които не са докладвани. Благодаря ви, колеги. 

 

(След прекъсването.) 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

осем членове сме в залата, можем да продължим със заседанието. 

 

Продължаваме с четвърта точка: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В ОИК. 

Господин Ципов, заповядайте с Вашия проект на решение. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в Централната избирателна 

комисия е постъпило заявление с вх. № ЦИК-МИ-11-74-

2/02.09.2024 г. от Ралица Димитрова Христова за освобождаването й 

като председател на ОИК – Невестино. 

Основанието е настъпили промени от професионално 

естество. 

В моя папка от днес има проект на решение. На съответните 

основания от Изборния кодекс освобождава като председател на 

ОИК – Невестино, Ралица Димитрова Христова със съответното 

ЕГН и анулира издаденото й удостоверение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

чухте предложението на господин Ципов. 

Има ли мнения, коментари? 

Ако няма, преминаваме към гласуване с вдигане на ръка. 

 Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Решението е № 3577-МИ/03.09.2024 г. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка може да видите 

проект на писмо до политическата сила, излъчила освободения с 

наше решение председател, в най-кратък срок да направят 

предложение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 
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чухте предложението на господин Ципов. 

Моля да го подкрепим с гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Връщаме се в точка втора. 

Първият доклад за сведение е с вх. № ЦИК-09-

377/02.09.2024 г. Докладвам за сведение заявлението, изпратено по 

имейл от коалиция „Ново начало“. Просто трябва да се приключи 

преписката. 

Други доклади има ли в тази точка? 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, едно писмо от 

Министерството на финансите с вх. № ЦИК-02-339/02.09.2024 г. За 

сведение ви докладвам указания за подготовката и представянето на 

проектобюджетите на първостепенните разпоредители с посочени 

срокове – за сведение на ЦИК. Предоставям го на главния 

счетоводител. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

други предложения, свързани с дневния ред. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Предлагам да бъде 

допълнен дневният ред с нова точка: Проект на решение относно 

проверка на кандидатите, предложени от партии и коалиции, 

инициативни комитети в изборите за народни представители на 27 

октомври. След минутка в папката ми ще бъде актуализиран 

проектът на решение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, да 

гласуваме предложението за включване на нова точка в дневния ред. 

Господин Томов, моля да включите системата за гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир 
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Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

 

Давам думата на госпожа Стоянова в следващата точка от 

дневния ред: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОВЕРКА НА 

КАНДИДАТИТЕ, ПРЕДЛОЖЕНИ ОТ ПАРТИИ, КОАЛИЦИИ И 

ИНИЦИАТИВНИ КОМИТЕТИ В ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ 

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 г. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка от днешна дата 

е проектът на решение относно проверка на кандидатите за 

предстоящите избори. Текстът на решението е идентичен с 

предходно приемани такива. Корекцията, която е нанесена – това, 

което виждате оцветено в розово, е съобразно приетото преди 

няколко дни решение за регистрация на кандидатите. Тази редакция 

от текста е в т. 1. Нанесени са датите също съобразно това наше 

решение за регистрацията – Решение № 3546, което сме приели за 

предстоящите избори. 

Моля да се запознаете с текста. Погледнете и датите. Смятам, 

че са коректно нанесени съобразно Хронограмата и решението, 

което ви цитирах. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

проектният номер е 5365. Няколко минути, за да го погледнете. 

Благодаря Ви за този доклад, госпожо Стоянова, и за това, че поехте 

отговорност да докладвате проекта. 

Колеги, имате ли коментари, мнения, становища? Проектът е 

кратък. 

Ако няма, предлагам да преминем към гласуване. 

Режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 
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Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3578-НС/03.09.204 г. 

Колегата Георгиев, поиска да бъде включен в точка едно, към 

която се връщаме. 

Имате думата, господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам два проекта на решения, 

свързани с допускане на партии за участие в новите и частични 

избори на 20 октомври 2024 г. 

Най-напред докладвам проекта с номер 5365 в папката с мои 

инициали от днес относно допускане на партия „Българска нова 

демокрация“ за участие в новите избори, насрочени за 20 октомври 

2024 г. 

Постъпило е заявление от посочената партия, подписано от 

представляващия партията чрез пълномощник, заведено под № 6 в 

регистъра на партиите за участие в новите избори за кмет на 

кметство Габровница и за кмет на община Омуртаг. Заявено е искане 

за наименованието на партията в бюлетината по съответния начин. 

Предлагам предвид изложеното и на съответните основания 

от Изборния кодекс Централната избирателна комисия да вземе 

решение, с което допуска партия „Българска нова демокрация“ за 

участие в новите избори за кмет на кметство Габровница, община 

Монтана, област Монтана и за кмет на община Омуртаг, област 

Търговище, насрочени за 20 октомври 2024 г.  

Наименованието на партията в бюлетината е ПП „Българска 

нова демокрация“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, 

имате думата за изказване, мнения и становища. 

Ако няма, да преминем към гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 
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Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3579-МИ/03.09.2024 г. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващият проект е в същата 

папка с проектен номер 5364 относно допускане на партия 

„Българска нова демокрация“ за участие в частични избори, 

насрочени за 20 октомври 2024 г. 

Постъпило е съответното заявление от партията, подписано 

от нейния представляващ. Заявено е искане за наименование на 

партията в бюлетината по посочения вече начин и заявлението е за 

участие в частични избори, насрочени на 20 октомври 2024 г., които 

ще се проведат към датата на издаденото актуално състояние, тоест 

изредени са всичките кметове на кметства, кмета на кметство 

Бистрица, включително и за кмет на Район „Одесос“, община Варна, 

област Варна. 

Предлагам след запознаване Централната избирателна 

комисия да приеме решение, с което да допусне партия „Българска 

народна демокрация“ за участие в частичните избори за кмет на 

описаните последователно кметства и Район „Одесос“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря 

Ви, господин Георгиев. 

Чухте, колеги, предложението. 

Ако няма становище по направеното предложение, предлагам 

да преминем към гласуване. 

Режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 3580-МИ/03.09.2024 г. 

Колеги, има ли други доклади в която и да е точка от дневния 

ред или в нова точка?  
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Колеги, моля всеки да си погледне преписките по 

назначаване на РИК-овете. Благодаря. 

Ако няма други преписки, закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и предлагам утрешното заседание 

да е в 11,00 ч.  

 

(Закрито в 14,20 ч.) 

 

  

 

 

  ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

      Димитър Димитров 

   

  СЕКРЕТАР: 

      Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенограф: 

 Стефка Аличкова 

 


